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YETKİLİ MUHASİP MURAKIPLARA 

Genelge No. M.M.102/2008 

Konu:Yıllık Hesaplar ve Stok listeleri hk. 

Malumunuz olduğu üzere yıllık beyannamelerin, hazırlanan hesaplarla birlikte, hesap 

döneminin kapandığı aydan sonraki dördüncü ay sonuna kadar, Gelir ve Vergi Dairesine 

verilmesi gerektiği halde, birçok mükellef beyanını süresi içerisinde Dairemize sunmamaktadır. 

Daha önce yayınlamış olduğumuz MM.68,MM.70 ve MM.97 nolu genelgelerimizde diğer 

bir kısım bilgi ve belgelerle birlikte stokların da hesaplarla beraber Dairemize verilmesi 

istenmişti. 

Yapmakta olduğumuz incelemelerde birçok işletme hesaplarındaki stokların gerçeği 

yansıtmadığı ve matrah azaltıcı bir araç olarak kullanıldığı görülmektedir. 

O itibarla Vergi Usul yasası'nın 89'uncu maddesine istinaden 31.12.2007 tarihli stokların 

genelgelerimize uygun olarak K.D.V. oranlarına göre ayrıntılı bir şekilde döküm yapılarak en 

geç 17 Mart 2008 sonuna kadar Dairemize verilmesini ve bundan sonraki yıllardaysa Ocak ayı 

içerisinde ilgili şubemize sunulması, yıllık olarak hazırlanan hesaplarınsa vergi mevzuatımızda 

belirtilen dönemler içerisinde muhakkak Dairemize iletilmesi gerekmektedir. 

Yasa! sürelerde ve istenilen şekilde Dairemize sunulmayan veya eksik sunulan 

hesaplarla ilgili olarak Gelir Vergisi Yasası'nın 10'uncu madde kuralları, yürürlüğe konacak 

stokların istenen şekil ve sürede Dairemize verilmemesi halindeyse Gelir Vergisi Yasası'nın 

58'inci maddesinin verdiği yetkiye istinaden tarafınıza ve yükümlülere vergi mevzuatımızda 

belirtilen işlemlerin uygulanması yönüne gidilecektir. 

Bilgi ve gereği önemle rica olunur. 
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